

**Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Факультет економіки, управління та інженерії**

Кафедра фінансів

ДИПЛОМНА РОБОТА

на тему:

«БАНКІВСЬКЕ КРЕДИТУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ»

Виконала

студентка V курсу
групи ФК-51з
освітнього ступеня «Бакалавр»
напряму підготовки 6.030508
«Фінанси і кредит»

_____ Шаркаді Мар'яна Іванівна

Науковий керівник

ст. викладач

_____ Росола Уляна Василівна

Робота допускається до захисту:

Зав. кафедри фінансів

д.е.н., професор

_____ Черничко Т.В.

ЗМІСТ

ВСТУП	3
РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ НАЦІОНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА	5
1.1. Сутність, принципи та закономірності інноваційного розвитку національного господарства	
1.2. Економічний зміст і принципи банківського кредитування підприємств	14
1.3. Роль комерційних банків у фінансуванні інноваційної діяльності підприємств	21
РОЗДІЛ 2. ОСОБЛИВОСТІ БАНКІВСЬКОГО ФІНАНСУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ІННОВАЦІЙНИХ ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ	26
2.1. Фінансування інноваційної діяльності підприємств: українські реалії та досвід ЄС	
2.2. Аналіз розвитку технологічної бази та умов фінансування інноваційного розвитку національного господарства	33
2.3. Інноваційна діяльність на гірських територіях Закарпатської області	45
РОЗДІЛ 3. Шляхи та напрями вдосконалення кредитних взаємовідносин підприємства з комерційними банками у сфері інноваційного розвитку	51
3.1. Напрями покращення банківського кредитування суб'єктів економічної діяльності в Україні	
3.2. Шляхи вдосконалення інноваційного розвитку національного господарства	55
ВИСНОВКИ	64
СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ	66
ДОДАТКИ	71

ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Вирішення проблем стабілізації та відродження економіки України, розвиток інноваційного потенціалу промислового підприємства й галузі в цілому значною мірою залежать від ефективної роботи банківської системи, що є важливим елементом ринкової економіки в будь-якій країні. Короткострокове й довгострокове кредитування, інвестування і ряд інших послуг, що здійснюють банки, сприяють функціонуванню підприємств, організацій і фірм у сучасних умовах. За результатами аналізу діяльності банківської системи можна прогнозувати зміни фінансової, виробничої й інвестиційної активності різних сфер економіки. Тому вирішення завдань удосконалювання їхньої інвестиційної взаємодії з підприємствами є важливим напрямком, який сприяє підвищенню ефективності господарювання конкурентоспроможності шляхом забезпечення фінансовими джерелами впровадження інновацій на підприємстві.

Створення цілісного, високоефективного механізму забезпечення фінансовими ресурсами підприємств, регіонів і економіки України в цілому вимагає розробки нових принципів його формування і розвитку адекватно умовам трансформаційного періоду. Необхідність розробки та практичної реалізації науково-методичних рекомендацій з удосконалення системи регулювання взаємин банків і підприємств із метою підвищення ефективності інноваційної діяльності підкреслює важливість і актуальність проблеми.

Метою роботи є розробка і подальше удосконалення механізму фінансування інноваційної діяльності на основі узгодження інтересів підприємств і банків.

Для реалізації мети дослідження були поставлені наступні *завдання*:

- визначити сутність і особливості інноваційної діяльності;
- розглянути форми фінансування інноваційної діяльності;
- уточнити особливості банківського фінансування підприємств;
- здійснити аналіз інструментів фінансування інноваційної діяльності;
- проаналізувати банківські методи фінансування інноваційної діяльності;

- розробити модель взаємодії банку і підприємства.

Об'єктом дослідження є інноваційні процеси, які плануються і здійснюються банківськими установами. *Предметом* дослідження є принципи і методи управління фінансуванням інноваційної діяльності підприємств в умовах розвитку ринкових відносин.

Методологічною й методичною основою дослідження стали положення класичної економічної теорії, праці вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів, фінансистів, юристів, закони України, укази Президента України, рішення Верховної Ради України, постанови Кабінету Міністрів України, статистичні дані Державного комітету статистики України, нормативні документи й акти з розглянутого питання. У процесі дослідження застосовувалися загальнонаукові і спеціальні методи пізнання: логічний аналіз при визначенні особливостей банківського фінансування інноваційної діяльності, факторний аналіз, економіко-математичне моделювання, статистичні методи.

Дипломна робота складається зі вступу, 3 розділів, висновків, переліку використаних джерел та додатків.

ВИСНОВКИ

В дипломній роботі наведено теоретичне узагальнення і нове вирішення наукового завдання розроблення теоретико-методичних положень, прикладних рекомендацій з банківського кредитування інноваційного розвитку країни.

Банківське забезпечення інноваційного розвитку передбачає процес поєднання всіх видів активів, за допомогою яких формуються і використовуються фінансовий, матеріальний, інфраструктурний та науковий потенціали, що слугують основою функціонування національної інноваційної системи. Інвестування інноваційної діяльності в Україні є важливим важелем усунення багатьох кризових явищ:

- є стимулом у розвитку фундаментальної науки;
- дає можливість протидіяти втраті наукового потенціалу внаслідок виїзду вчених за кордон;
- вирішувати екологічні проблеми, сприяти прискоренню конверсії військового виробництва з максимальним ефектом для перетворення технологічних основ цивільного виробництва;
- забезпечувати проведення структурної перебудови і господарського піднесення регіонів та окремих галузей народного господарства;
- сприяти вирішенню проблеми послаблення залежності від імпорту нових технологій та скорочення бюджетного дефіциту і платіжного балансу.

Посилення ролі держави шляхом чіткого визначення та підтримки пріоритетів державного інвестування, що забезпечить належну структурну перебудову національного господарства з використанням наявного інноваційного потенціалу. Державна підтримка інноваційного розвитку може бути представлена у вигляді прямого інвестування та непрямого, що характеризується створенням найбільш сприятливих умов для реалізації інноваційних програм та проектів шляхом ширшого практикування пільгового кредитування, надання податкових пільг підприємствам-новаторам, застосування на законодавчій основі прискореної амортизації тощо.

Інвестування інноваційної діяльності України в сучасних кризових

умовах потребує механізму одночасного інвестування із різноманітних джерел. Обґрунтовано необхідність стимулювання залучення венчурного капіталу, розвитку лізингу, запровадження ефективних механізмів правової, фінансової, організаційної, кадрової та освітньої підтримки перспективних інноваційних проектів у сфері підприємництва.

Вітчизняним суб'єктам-новаторам з метою забезпечення інноваційної діяльності необхідними ресурсами потрібно зважати на основні критерії вибору джерела інвестування. При цьому особливу увагу необхідно звертати на те, що прибутковість інноваційних програм повинна перевищувати середньозважену вартість інвестиційних джерел.

В роботі обґрунтовано необхідність орієнтації суб'єктів інноваційної діяльності на такий критерій вибору джерела інвестування як інтегральний показник ефективності інвестицій, що враховує і ліквідність, і фінансову стійкість, і прибутковість тощо.

Запропоновані заходи щодо зростання обсягів інноваційної продукції та створення сприятливої інноваційної економіки в цілому є вкрай необхідними і одночасно вимагають подальшого систематичного дослідження та удосконалення з метою вирішення проблем, які полягають в оперативному реагуванні на нові науково-технологічні розробки та виборі тих, що будуть економічно доцільні у перспективі.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>